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Ata da 10ª Sessão Conjunta 
em 18 de agosto de 2011

1º Sessão Legislativa Ordinária da 54ª Legislatura

Presidência da Sra. Rose de Freitas

(Inicia-se a sessão às 10 horas e 9 mi-
nutos e encerra-se às 10 horas e 17 minutos.)

É o seguinte o registro de comparecimen-
to das Sras. e dos Srs. Senadores:
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É o seguinte o registro de comparecimen-

to das Sras. e dos Srs. Deputados:
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A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-ES) 
- As listas de presença acusam o comparecimento de 
28 Senhoras e Senhores Senadores e 227 Senhoras 
e Senhores Deputados. 

Há número regimental, declaro aberta a sessão.
O SR. CLAUDIO CAJADO (DEM-BA) - Srª Pre-

sidente, peço a palavra pela ordem.
A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-

-ES) - Pela ordem, concedo a palavra ao Sr. Deputado 
Claudio Cajado.

O SR. CLAUDIO CAJADO (DEM-BA. Pela or-
dem.) - Eu peço a V.Exª, Srª Presidente, que, em cum-
primento ao Regimento Interno, declare encerrada a 
sessão, em função da falta de quórum, de acordo com 
o que prescreve o art. 28 do Regimento Comum. 

O SR. NELSON PELLEGRINO (PT-BA) - Srª 
Presidenta, peço a palavra pela ordem.

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) - Pois não. Pela ordem, Deputado Pellegrino.

O SR. NELSON PELLEGRINO (PT-BA. Pela 
ordem.) - Srª Presidenta, entendo a posição do De-
putado Claudio Cajado, mas queria lembrar que hoje, 
nesta sessão do Congresso Nacional, constam duas 
matérias da maior relevância, e acredito que o Depu-
tado Claudio Cajado, como o DEM, a Oposição, não 
pode se opor a votar pelo menos duas matérias que 
são fundamentais.

A primeira é a que autoriza a ampliação do Bolsa 
Família. Não se pode ficar contra a ampliação do Bolsa 
Família. O Município do Deputado Claudio Cajado e 
o Município do Deputado Efraim Filho necessitam do 
Bolsa Família, e esse PLN precisa ser votado.

O outro PLN que também é da maior importância 
e está nesta pauta do Congresso é aquele que autoriza 
a ampliação de creches e de pré-escolas. Não se pode 
aceitar que possamos deixar de ampliar as pré-escolas 
em nosso País e também as creches.

Portanto, eu queria fazer um apelo à Oposição 
para que, pelo menos, pudéssemos, Srª Presidenta, 
votar esses dois PLNs, que são de fundamental im-
portância para o País, para programas sociais, para 
os Municípios que a Oposição representa.

E também é praxe da Casa — nós estamos em 
processo de mobilização, os Deputados e Senadores 
estão vindo marcar presença no Senado e aqui, e já 
estamos muito perto de atingir o quórum em ambas 
as Casas —, e eu queria que V.Exª, como é do Regi-
mento, nos desse um período até podermos completar 
o quórum, que já está em processo de complementa-
ção, Srª Presidenta. 

O SR. EFRAIM FILHO (DEM-PB) - Pela ordem, 
Srª Presidente, apenas para esclarecer que nós não 
somos contra as matérias que estão na pauta.

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) - Deputado Efraim Filho, V.Exª tem a palavra.

O SR. EFRAIM FILHO (DEM-PB. Pela ordem.) - 
Srª Presidenta, eu agradeço a V.Exª.

Nós não somos contra as matérias que estão na 
pauta. Se a matéria é de alta relevância, o Governo, 
que tem reconhecidamente a maioria desta Casa, de-
veria transmitir isso aos seus membros, para que eles 
se fizessem presentes. A falta de quórum é visível. Não 
podemos ir contra o Regimento. Se a matéria é de alta 
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relevância, não pode ser decidida por uma fração qua-
se residual dos Deputados que compõem esta Casa.

Então, em obediência ao Regimento, Srª Presi-
denta, nós queremos que a sessão não avance. Se 
está encaminhada uma operação tartaruga; se, por 
acaso, alguns da base não estão satisfeitos com o 
fogo amigo entre os aliados, nós temos que saber 
resolver isso não no plenário, mas cada um nos seus 
bastidores. Não adianta trazer essas brigas de fora 
para dentro do plenário.

A Casa não tem quórum. Então, pedimos a der-
rubada da sessão a V.Exª.

O SR. CLAUDIO CAJADO (DEM-BA. Pela or-
dem.) - Srª Presidente, se V.Exª me permite, eu que-
ria dizer que a matéria não é urgente. Esses créditos 
que foram propostos podem muito bem ser votados 
algumas semanas à frente. Isso não vai comprometer 
o pagamento de nenhum beneficiário do Bolsa Família 
nem de nenhuma criança de creche.

Por outro lado, quero dizer a V.Exª que o Regi-
mento é claro quando determina que haja, em plenário, 
no momento da abertura da sessão, 86 Sras. e Srs. 
Deputados Federais e 14 Sras. e Srs. Senadores. E 
não existe isso.

Portanto, eu peço a V.Exª que, sem maiores de-
longas, determine o encerramento da sessão. 

O SR. NELSON PELLEGRINO (PT-BA. Pela or-
dem.) - Srª Presidente, primeiro, eu volto a dizer que 
é praxe nesta Casa uma tolerância. A Oposição não 
pode desconhecer essa praxe. Não há nenhuma dissi-
dência na base do Governo. Hoje é quinta-feira. Todos 
sabem que ontem nós ficamos até tarde nos trabalhos 
da Câmara Federal, e os Senadores, lá, nos do Senado 
Federal. Os Deputados e Senadores estão chegando 
à Casa, estão sendo mobilizados. 

Então, eu queria que V.Exª primeiro desse uma 
tolerância. A base está unida. Nós queremos votar as 
matérias. A Oposição inclusive foi transigente ontem, 
quando nós iniciamos a votação da Medida Provisó-
ria nº 532.

Queria fazer um apelo tanto ao Deputado Clau-
dio Cajado como ao Deputado Efraim Filho: que pu-
déssemos, como fizemos ontem, na base do acordo, 
continuar conversando, à disposição do Líder Mendes 
Ribeiro Filho, e estabelecer uma boa convivência, 
como fizemos...

O SR. EFRAIM FILHO (DEM-PB) - Como de 
praxe acontece.

O SR. NELSON PELLEGRINO (PT-BA) - ...na 
votação da Lei de Diretrizes Orçamentárias.

Srª Presidenta, gostaria de propor mais uma vez 
à Oposição este acordo: que pudéssemos votar esses 
dois PLNs, que são de relevância para o País. É o Bol-

sa Família, são novas creches, é também a ampliação 
da pré-escola, que é muito importante para o País e, 
tenho certeza, inclusive para os Municípios que os no-
bres Deputados da Oposição representam.

Eu gostaria que V.Exª fizesse uma convocação 
para que os Senadores e Deputados viessem ao ple-
nário, a fim de que pudéssemos dar início à sessão.

O SR. DR. UBIALI (Bloco/PSB-SP) - Srª Presi-
dente, por gentileza.

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-ES) 
- Eu gostaria de esclarecer que o Deputado Claudio 
Cajado — embora eu queira dar a palavra a todos os 
Srs. Deputados, como faço normalmente na sessão 
da Câmara — propôs o encerramento da sessão, e 
S.Exª tem embasamento no art. 135 da Resolução nº 
1. E S.Exª me deixa sem saída quando pede que eu o 
faça imediatamente, porque é um direito dele, ampa-
rado na Resolução, que diz o seguinte:

“Art. 135. Se durante sessão do Congresso Na-
cional que estiver apreciando matéria orçamentária” — 
e é o caso —, “verificar-se a presença de Senadores 
e Deputados em número inferior ao mínimo fixado no 
art. 28 do Regimento Comum, o Presidente da Mesa 
encerrará os trabalhos ex‑officio, ou por provocação 
de qualquer parlamentar” — que também é o caso 
—, “apoiado por no mínimo 1/20 (um vinte avos) dos 
membros da respectiva Casa, ou por Líderes que os 
representem” — que também é o caso.

Então, eu sou obrigada a fazer isso logo em se-
guida.

Eu vou perguntar publicamente ao Deputado 
Claudio Cajado se essa é a posição de sua bancada, 
se há algum entendimento...

O SR. DR. UBIALI (Bloco/PSB-SP) - Srª Presi-
dente, faço uma proposta ao Deputado Cajado.

O SR. CLAUDIO CAJADO (DEM-BA. Pela or-
dem.) - Srª Presidente, essa é a posição do partido. 
Eu peço que V.Exª o faça imediatamente.

E digo ao Deputado Nelson Pellegrino e aos de-
mais Deputados da base que nós estamos abertos ao 
diálogo. A qualquer momento. A partir de agora, en-
cerrando a sessão, nós vamos dialogar e, na próxima 
semana... É até injustiça priorizarmos dois de nove 
itens da pauta. Todos os demais sete itens teriam a 
mesma importância, mas não há nenhum tipo de ur-
gência que prejudique qualquer das áreas que estão 
sendo contempladas com esse crédito.

O SR. NELSON PELLEGRINO (PT-BA) - São 
relevantes todos eles.

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) - Eu vou atender ao pleito de V.Exª.

O SR. CLAUDIO CAJADO (DEM-BA) - Peço que 
V.Exª declare encerrada a sessão.
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O SR. DR. UBIALI (Bloco/PSB-SP) - Srª Presi-
dente.

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) - Eu gostaria, Dr. Ubiali, de conceder a palavra a 
V.Exª apenas, porque quando qualquer Parlamentar, 
inclusive V.Exª ou de seu partido, Deputado Nelson 
Pellegrino, ou do nosso partido estiver aqui e pedir o 
encerramento da sessão e se verificar que está con-
sumado no artigo que o sustenta...

O SR. DR. UBIALI (Bloco/PSB-SP) - Mas eu que-
ria fazer uma proposta ao Deputado Claudio Cajado.

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) - Pois não. V.Exª pode fazer.

O SR. DR. UBIALI (Bloco/PSB-SP. Pela ordem.) 
- É uma proposta simples, Deputado Claudio Cajado. 
Nós entendemos a sua posição, mas existem aqui al-
guns Deputados que gostariam de aproveitar a sessão 
do Congresso para colocar algumas opiniões impor-
tantes. E nós gostaríamos que fosse permitida meia 

hora de comunicações e, depois, se encerraria a ses-
são do Congresso.

O SR. CLAUDIO CAJADO (DEM-BA. Pela or-
dem.) - O Regimento fala em encerramento da ses-
são. Então...

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-ES) 
- O Deputado requerente não concede, e não cabe a 
mim fazer concessão de tempo, mediante o ofício e o 
requerimento do Deputado em público, no plenário, e 
registrado nesta ata.

Fiquei aqui, inclusive, dando o prazo necessário 
para que o quórum se consumasse, a fim de que pu-
déssemos realizar a sessão.

A SRª PRESIDENTA (Rose de Freitas. PMDB-
-ES) - Vou declarar encerrada a sessão do Congresso 
Nacional, por falta de quórum.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 10 horas e 17 
minutos.) 
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PRESIDENTE DA COMISSÃO DE RELAÇÕES 
EXTERIORES E DEFESA NACIONAL 

Fernando Collor (PTB/AL) 
(Atualizada em 07.06.2011) 

________________________ 
Notas: 
1- Assumiu a presidência na 1ª Reunião de 2011, realizada em 3-5-2011, em substituição ao Senador Fernando Collor, conforme alternância estabelecida 
na 1ª Reunião de 2001 da CCAI, realizada em 15-8-2011. 
2- Conforme Of. nº 216/2011/SGM da Câmara dos Deputados, o Líder do PT, Deputado Paulo Teixeira, responde pela Maioria daquela Casa 
Legislativa, de acordo com o art. 13 de seu Regimento Interno. 
3- Indicado o Líder da Maioria, conforme expediente subscrito pelos líderes Renan Calheiros, Eduardo Amorim, Francisco Dornelles e Paulo Davim. 

 
 
 

Secretaria de Apoio a Conselhos e Órgãos do Parlamento (SCOP) 
Telefone: (61) 3303-4561 / 3303-5258 

E-mail: scop@senado.gov.br 
Local: Senado Federal, Anexo II, Térreo 

Endereço na Internet: www.senado.gov.br/atividade/conselho/conselho.asp?con=449&amp;origem=CN 



COMISSÃO PARLAMENTAR MISTA DE INQUÉRITO  
(Requerimento nº 4, de 2011-CN) 

 

 
Requer a criação de Comissão Parlamentar Mista de Inquérito, composta por 11 (onze) Senadores e 11 (onze) Deputados e 

igual número de suplentes, para, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, investigar a situação de violência contra a mulher no Brasil e 
apurar denúncias de omissão por parte do poder público com relação à aplicação de instrumentos instituídos em lei para proteger as 
mulheres em situação de violência. 

 
 

- Leitura: 13-7-2011 
- Designação da Comissão: 
- Instalação da Comissão: 
- Prazo final da Comissão: 

 
Senado Federal 

 

Titulares Suplentes 
Bloco de Apoio ao Governo (PT / PR / PDT / PSB / PCdoB / PRB) 

 1. 
 2. 
 3. 
 4. 

Bloco Parlamentar da Maioria (PMDB / PP / PSC / PMN / PV) 
 1. 
 2. 
 3. 
 4. 

Bloco Parlamentar da Minoria (PSDB / DEM) 
 1. 
 2. 

PTB 
 1.  

PSOL 1 

 1. 
 

________________________ 
Notas: 
1- Vaga destinada ao rodízio, nos termos da Resolução nº 2/2000-CN. 
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